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хворобами, діти не мають супутніх захворювань. За «Шкалою емоційної напруженості» віднесли одну дитину до 

третьої та двох дітей до другої групи емоційного напруження.   

На формувальному етапі практично застосували систему занять із поєднанням стратегії «Візуального 

розкладу» в процесі педагогічного супроводу дитини-аутиста, спрямовану на створення комплексної системи умов, 

що сприяють засвоєнню знань, умінь і навичок, прояву позитивного ставлення до заняття, успішній адаптації, 

реабілітації, особистісному становленню особи, її інтеграції в соціум. . Робота грунтувалася на принципі маніпуляції 

помітними стимулами. У даній процедурі вербальні інструкції замінювалися на візуальні і таким чином набували 

більш конкретну форму.  

На контрольному експерименті виявили динаміку розвитку  індивідуальних особливостей прояву поведінки 

дитини-аутиста після проведення системи занять із використанням  стратегії «Візуального супроводу».  

Зробивши аналіз отриманих результатів, ми помітили позитивіні зміни. У однієї дитини зник оскал, 

зменшилось емоційне напруження, та прискорене дихання, рухи залишилися напруженими та супроводжувалися 

підсилювальним рухом всього тіла. У двох спостерігалась як і раніше схвильованість, дихання злегка прискорене, 

але ритмічне. Координовані рухи, але з деякими помітними зусиллями. Загалом після проведення системи 

педагогічноо супроводу всі діти були віднесені до другої групи емоційного напруження. 

Аналіз результатів свідчить, що  частота використання кольорів є такою: фіолетовий 26,7%, чорний 20%, 

голубий 53,3%. Що відповідно свідчить про те, що діти після заняття відчувають переважно почуття тривоги та 

вкрай незааоленості. В меншій мірі смутку. 

Отже за результатами експериментального дослідження доведено, що використання розробленої нами 

системи педагогічного супроводу дитини-аутиста забезпечила позитивну динаміку змін індивідуальних 

особливостей прояву поведінки дитини-аутиста. Оскільки, у двох із трьох дітей спостерігалося зменшення рівня 

емоційного напруження під час заняття, підвищення рівня активності та інтересу до виконання завдань. Покращився 

емоційний стан після заняття. 
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Сучасний розвиток суспільства, новий етап міжнародних зв’язків України, вихід її у європейський та 

світовий простори,  зростаюча проблема у спілкуванні та співпраці між країнами і народами з різними мовами, нові 

політичні, соціально-економічні та культурні зв’язки, вимагають суттєвих змін у підході до навчання та викладання 

іноземних мов у навчальних закладах і відповідно до цього, осучаснення освіти,  використання інноваційних форм 

роботи у навчальному процесі. Тому актуальним є дослідження інноваційних форм організації процесу навчання з 

іноземних мов.  

У процесі викладання іноземної мови вчитель  використовує традиційні методи, які доповнює за 

допомогою нових тенденцій, що диктує сучасне суспільство. Традиційні методи здебільшого продовжують 

ефективно існувати завдяки впливу сучасних підходів, тобто педагогічних інновацій, тому сучасний вчитель 

повинен вміти поєднувати і ефективно використовувати їх для ефективного навчання і засвоєння програмного 

матеріалу учнями сучасної школи. 

Педагогічні інновації – особливі форми педагогічної діяльності і мислення,  які спрямовані на організацію 

нововведень в освітньому просторі або процес створення, упровадження і поширення нового в освіті[1].   

Інноваційне навчання – зорієнтоване на динамічні зміни в навколишньому світі навчальна і освітня 

діяльність, яка ґрунтується на розвитку форм мислення, творчих здібностей, високих соціально адаптованих 

можливостей особливостей особистості [2, с. 4 - 5].   

Головна мета навчання іноземної мови у загальноосвітніх навчальних закладах полягає у формуванні в 

учнів комунікативної компетентності, базою для якої є комунікативні вміння, сформовані на основі мовних знань і 

навичок. Цього потребує сучасний стан міжнародних зв’язків України, вихід її на Європейський та світовий простір, 

осучаснення освіти. Досягнення належних результатів неможливе без застосування та використання інноваційних 

технологій. 

На нашу думку, при викладанні іноземної мови  варті найбільшої уваги такі форми навчання, як 

інтерактивні технології; інформаційно-комунікаційні технології, зокрема використання Інтернет-контенту під час 

вивчення іноземних мов; проектні форми роботи. 

Інтерактивне навчання – це такий вид діяльності, що передбачає взаємодію учня з навчальним середовищем, 

яке слугує джерелом засвоюваного ним досвіду [3, с. 192].  Інтеракція у розумінні педагогічних методик передбачає 

навчання у співпраці, коли і слухачі, і педагог є суб’єктами навчання.    

Інтерактивні методи сприяють інтенсифікації та оптимізації навчального процесу. На інтерактивних уроках 

учні мають змогу: - аналізувати навчальну інформацію та творчо підходити до засвоєння навчального матеріалу; - 



14 
 

формувати власну думку, правильно її висловлювати, доводити власну точку зору, аргументувати й дискутувати; - 

моделювати власний соціальний досвід через включення в різні життєві ситуації; - розвивати навички творчої 

діяльності, самостійної роботи. Використання інтерактивного навчання – не самоціль, а лише засіб для досягнення 

тієї атмосфери в класі, яка найкращим чином сприяє співробітництву, порозумінню і доброзичливості, дозволяє у 

повній мірі реалізувати особистісно-орієнтоване навчання. 

Інтернет вносить різноманітність в освітній процес. Результатом використання Інтернету є також створення 

творчої атмосфери спілкування, досягнення автоматизму в процесі навчання, що призводить до інтенсифікації та 

активізації навчання, до посилення мотивації до вивчення іноземної мови; дає можливість експериментувати і наочно 

бачити свої перші успіхи. Сприяє розвитку продуктивних функцій і психічних процесів,інформаційно - 

комунікативної компетентності. 

Використання методу проектів підвищує ефективність навчання   та виховання. З його допомогою 

реалізуються міжпредметні зв’язки, здобуваються  знання  через  взаємодію  суб’єктів  навчання  з  педагогом  та  між 

собою. Він є  важливим  засобом  організації  самостійної роботи суб’єктів навчання, оскільки в основі даного 

методу лежить розвиток їх пізнавальних  навичок,  умінь  самостійно  набувати  знань,  орієнтуватися  в 

інформаційному просторі та  розвивати критичне мислення. 
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Проблема розвитку мовлення дітей дошкільного віку завжди перебувала в центрі уваги науковців і 

практиків. У зв’язку з прийняттям нової редакції Базового компонента дошкільної освіти 2012 року перед педагогами 

в зазначеному аспекті постають нові завдання, зокрема освітня лінія «Мовлення  дитини» завершується 

узагальненим визначеним результатом освітньої роботи – сформованістю усіх видів комунікативної компетенції 

дошкільника: фонетичної, лексичної, граматичної, діалогічної, монологічної, мовленнєвої. 

Оволодіння рідною мовою як засобом спілкування найбільш інтенсивно відбувається саме в дошкільному 

віці, коли у дитини надзвичайно висока чутливість до мовної інформації. Це сенситивний вік для оволодіння мовою і 

тому завдання навчання і розвитку мовлення завжди розглядалося педагогами і психологами як одне з головних. 

Важливість своєчасного мовленнєвого розвитку полягає в тому, що він є найпершим проявом серед 

фундаментальних базових здібностей дитини. Мовлення має надзвичайно широку сферу застосування у житті 

людини. Це і встановлення взаємин між людьми, і організація спільної діяльності, і пізнавальні процеси, і багато 

іншого [2, с. 3]. 

Проблемі формування мовної особистості приділено велику увагу в дослідженнях Г. Богіна, А. М Богуш, 

М. Вашуленка, С. Карамана, Л. Паламар, М. Пентилюк, Л. Скуратівського, Г. Шелехової та ін. Особливо значущими є 

роботи, у яких розглядається сутність і рівнева модель мовної особистості, розвиток таких її складників, як 

національно-мовна свідомість, мовні здібності, мовне чуття, мовний смак, мовно-ціннісні орієнтації. Разом із тим 

потрібно зазначити, що компетентнісний аспект формування національно-мовної особистості недостатньо вивчений 

у вітчизняній лінгводидактиці. 

Поряд з мовленнєвою діяльністю діти дошкільного віку задіяні і в спілкуванні як в комунікативній 

діяльності. Спілкування супроводжує всі види діяльності людини, конкретні дії, характерні для того чи іншого виду 

діяльності. О.В. Запорожець визначає спілкування як діяльність, що забезпечує усі інші види діяльності [16, с. 403]. 

        Рідна мова є загальною основою навчання і виховання дітей у дошкільному закладі. Оволодіння нею як 

засобом пізнання і способом спілкування є найбільш вагомим досягненням дошкільного дитинства. Адже 

психофізіологічними дослідженнями доведено, що саме дошкільний вік є найсприятливішим для оволодіння рідною 

мовою. 

Формування мовлення дошкільнят складається з різних структурних компонентів. До них належать: 

мовленнєва компетенція як одна з ключових базисних характеристик особистості; мовленнєвий розвиток, тобто 

формування певних мовленнєвих умінь та навичок, що забезпечують функціонування мовлення; навчання мови, 

пов'язане з певним обсягом елементарних знань про мову й мовлення, що формуються на основі розвитку мовного 

чуття й водночас зумовлюють цей розвиток; мовленнєве виховання, метою якого є виховання мовленнєвої культури 

особистості. 

Розвиток мовлення — це цілеспрямоване формування у дітей певних мовленнєвих навичок та вмінь 

(правильної звуковимови, доречного добору або сполучення слів та інших мовних і позамовних засобів, використання слів 

у відповідній граматичні формі тощо), які забезпечують функціонування процесу мовлення відповідно до мовних норм. 

Навчання мови — процес формування на основі елементарних знань та уявлень про мову й мовлення мовної 

компетенції та розвиток чуття мови. Навчання мови передбачає засвоєння й усвідомлення дітьми норм, що склалися 

історично у фонетиці, лексиці, граматиці, орфоепії, семантиці, стилістиці та адекватне застосування цих знань у 

мовленнєвій діяльності. 

У формуванні мовленнєвої компетентності лежить триєдина мета: розвиток мовлення, навчання мови та 
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